

El culto a los muertos

El 23 de abril de 1616, moría oscuramente, casi miserablemente, un claro ingenio español: Miguel de Cervantes. Y el mismo día de idéntico año, y casi a la misma hora, entregaba su alma a Dios otro príncipe de las letras: Guillermo Shakespeare.

Rara coincidencia a fé. Se han cumplido trescientos años. La muerte los envolvió en el mismo sudario. Y de la mano de la Inmortalidad, subieron a las serenas regiones del Ideal. Pero si la muerte hubo de acariciarlos con el mismo abrazo, no así la vida, menos risueña y menos leal con el castellano.

Shakespeare vió deslizarse blandamente sus días. Ni apremios de dinero, ni ingraticudes de su rey, ni reveses de amor. Mimado por los cortesanos y adorado por el pueblo. Trató a gentes de condición, y amó a linajadas damas de calidad. Y más de una vez refocilóse en los encantos de alguna sabrosa menestrala, y alguna frescota moza de partido, y alguna aegre comadre de Stratford, a la par que engastaba su pluma en las raidas escavinas de las brujas de Macbeth, o buscaba el Gran secreto, golpeando en la blanca calavera con su recia azada bretona. La miseria pasó por su puerta sin detenerse. Y no conoció demasiado la ingraticud ni el olvido.

Cervantes, fué, en cambio, el contrapito. Vida de inquietud, de lucha, de pobreza. De sus querellas guerreras, dan fé el capitán de compañías, don Diego de Urbina, y el bastardo almirante de Lepanto. De su dolor, respondían Manú, el corsario oranés; y las ergástulas de Argel; y Juan Gil, el frailecico trinitario. Y de su miseria, díganlo sus malaventuradas anganzas por las contribuciones y las alcabalas, y su proceso por deudas, que dieron con su hidalga humanidad en el tenebroso reino de los escribanos, corchetes y alguaciles.

Y apenas si tuvo tiempo de vivir su gloria, y apenas si le quedó un claro para el amor. Fuera de alguna que otra linda tapada—más por virtud de muy escasos maravédises, que por propia y natural inclinación al poeta—la vida de nuestro hidalgo fué escasamente pródiga en cabileños de amor. Y así algún cronista mal intencionado y de muy escasa documentación, puede echar a mala parte los devaneos del manco, atribuyéndole porfías de mediador y expedientes de correvedile con vista a la granjería, tal que el último gallofo y cofrade de la necesaria y lucrativa profesión de la terciaria.

Cervantes y Shakespeare. Vidas, las dos, paralelas en el tanto de gloria. Hermanos en las letras, y hermanastros en la vida. Pero la Muerte, más piadosa que los hombres, hubo de igualarlos en el último dolor. Y allá fué Caronte con los dos ataúdes en la proa de su barca.

23 de abril de 1616. Ese día murieron los dos hombres más universales del siglo XVI. Toda Inglaterra; todo el condado de Waswich, celebró dignamente la fecha shakespiriana. Todos los años, por estos días, resucita la lírica pasión de Romeo; y Otielo, en un ramo de celos, vuelve a estrangular a Desdémona; y el siempre sepulterero de Hamlet, tropieza trágicamente con un cráneo. Fiestas, comedias, regocijos, Inglaterra tiene siempre un recuerdo para su gran poeta nacional.

España... ¡bah! En España es otra cosa. En España apenas si cuidamos de nuestros muertos, aunque alguno se llame Cervantes. ¿Para qué? Cervantes y su hidalgueteo, apenas si están en la memoria de algunos y en los incónes, llenos de polvo, de nuestras bibliotecas.

Un grupo de cervantófilos madrileños se ha reunido en Belas Artes para recordar un poco a Cervantes, y leer religiosamente un capítulo de «La ilustre

fregona». Nada más. En el resto de España, ni una velada; ni una misa. Hemos olvidado a nuestros muertos. Pero no a Cervantes sólo. Hemos olvidado también a Galdós, a Costa, a Ganimet.

Y no es lo peor olvidar. Lo peor es no tener necesidad de olvidar, por no haberlos conocido. Y en ese caso desconsolador, se encuentra una gran parte de la juventud española de hoy.

Antonio de la Rosa

Del Gobierno Civil

Al recibimos esta mañana el Gobernador civil señor Fontes Alemán, nos dijo que en la provincia no ocurría nada de particular, y nos facilitó copia de una carta que publicamos a con finación relacionada con la versión lanzada en contra de nuestras carreteras por determinada empresa de transportes, de Barcelona, del cual asunto, ya dimos cuenta en ocasión oportuna.

Dice así la carta: Excmo. Sr. Don Francisco Fontes Alemán.—Gobernador civil de Almería.

Excmo. Sr. Como Ingeniero Encargado de la Tercera Demarcación del Circuito Nacional de Firms Especiales, y con referencia a la información publicada en la Prensa sobre las causas que han determinado la eliminación de Almería de las rutas de turismo organizadas por la Compañía Ibérica de Transportes y Turismo, S. A., tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que las carreteras a mi cargo de las provincias de Murcia, Almería y Granada, cuyo final está en Motril, se encuentran en perfectas condiciones de viabilidad.

Respetuosamente le saluda su afectísimo servidor.—(Firmado y rubricado).

También nos dijo el señor Fontes Alemán que la noticia circulada sobre la huelga que pretendían entablar los obreros panaderos, ya había tenido solución, pues estos habían retirado el oficio que habían presentado con tales pretensiones.

¡A las urnas!

Romanones, el travieso Conde, es hombre práctico que siempre pone el dedo en la llaga.

Hablando del mitin celebrado en Madrid el domingo último, ha dicho don Alvaro que él quiere ver a los monárquicos en las urnas electorales mejor que en la plaza de toros.

Nos parece muy discreto y no olviden el recadito los interesados.

Estamos en momentos de acción, y los oradores de mitin, de unos y otros bandos, convenen ya a muy poca gente, aunque siempre tienen público, por aquello de que la cuestión es pasar el rato, y si es gratis, mejor que mejor...

No puede fiarse demasiado en los entusiasmos colectivos del momento, y conste que hablamos en términos generales, sin referirnos concretamente a ninguno determinado.

Queremos decir que la masa está ya cansada de discursos de blancos, rojos y negros, y que lo que hacen falta son hechos y no palabras. Los afectos por una u otra causa, deben residir más en el corazón que en los labios. Las frases se las lleva el viento y los sentimientos perduran.

Sin alharacas, sin estridencias, sin más palabras que el «voto» de ritual, de las urnas electorales, que deseamos funcionen pronto, debe salir, como el Conde desea, la irrefutable expresión de la voluntad ciudadana... Lo demás bien está, pero no se abuse de ello, y manos a la verdadera obra.

Lea «El Mediterráneo»

Del Momento

Inauguración de un ruedo

El domingo pasado se inauguró en la Corte una nueva plaza de toros. La fiesta fué por invitación, pero nos han dicho que, a última hora, se abrieron las puertas para cuantos quisieran entrar, aunque no estuviesen invitados, a pesar de lo cual no llegó a llenarse del todo el local. Lo cual que a nadie sorprendió, pues ya se venía diciendo en Madrid, desde que se conocieron los alcientes de su programa, que el cartel era mediano, y sabido es cuánto influye la fama de los diestros, por lo que de ellos se espera más que por lo que ordinariamente acostumbran hacer, en los espectáculos que suelen celebrarse en esa clase de establecimientos.

La novedad del local y lo económico de la entrada fueron motivos que influyeron poderosamente para llenar aquél, pues había gran curiosidad por conocer el edificio y sus dependencias, sobre todo entre aquellas personas que componen el dilatado sector del abono, las cuales desean preparar de «visu» la próxima ección de asiento o localidad para las futuras fiestas taurinas que allí habrán de celebrarse, más interesantes para ellos que la convocada el domingo.

Espiritus maliciosos que nunca fallan, indicaron ya con tiempo el que dicha consecuencia no estuvo ausente del pensamiento de los organizadores de esta función con entrada de convite, para asegurarse suprebitivamente una concurrencia con la que, de otro modo, no habrían podido contar.

La cuenta les salió sólo a medias, pues, efectivamente, fué mucha la gente que acudió a los comienzos del acto con que se inauguró la temporada electora bugallista; pero apenas visto el edificio salieron de él como alma que lleva el diablo, o como quien averiguó lo que quería, pues periódico tan afecto al espíritu de la fiesta, declaraba, al dar extensa cuenta de la misma y haciendo honor a la verdad, que al tomar los trastos de matar el Gran Califa... de Galicia, una buena parte del público había destilado.

No es de suponer que esos desfilantes apresurados perteneciesen a ninguno de aquellos tres grupos en que el señor Goicoechea, uno de los «ases» del cartel inaugural, consideró divididos a los enemigos de la monarquía de España: os republicanos, los socialistas y los monárquicos, cansados de ser monárquicos, y los intelectuales, cansados de no ser más que intelectuales. Repare el lector que

las más elementales matemáticas dicen que esos grupos así especificados son cuatro y no tres, pero allá el señor Goicoechea con la aclaración de su obsuro párrafo.

Indudablemente, los que se fueron antes del final eran monárquicos que se habían cansado de serlo, o por lo menos, de oír a sus correlegionarios del cartel de ese día, lo cual deben apuntarse en su Debe los organizadores del espectáculo.

Hizo muy bien el señor Goicoechea de apuntar contra los intelectuales, pues en las horas críticas conviene que todo el mundo se delina. Nos parece admirablemente lógico el que el señor Bugallal y los que le siguen se declaren enemigos de la intelectualidad. ¿Desde cuándo fué necesario poseer una inteligencia para consagrarse a la política?

Ni inteligencia ni muchas otras cosas que debieran ser elementalmente necesarias para poder ostentar la pretensión de gobernar los destinos de un país. Para esto lo que hace falta es saber mover los hilos en el tinglado de la más antigua farsa, ese caciquismo que el dictador creyó, en el arrebato de sus ilusiones, haber desmontado, y que, a la primera ocasión de ver si efectivamente existía o no, vemos tan firme e inmovible como antes. ¡Y si no preguntáse al propio Bugallal!

El público que no tuvo la paciencia bastante para esperar a que Bugallal hablase, demostró estar bien enterado de que de todos modos no, podría oírle, pues es natural que las gentes que privan en las antesalas y en los gabinetes de los Ministros no tengan garganta bastante para hacerse oír en el angosto, a pesar de los aditamentos mecánicos. Necesitó convocar a los periodistas en su casa para decirles todo lo que hubiera querido decir en la plaza. Es como si un espada, después de salir de la plaza por la puerta de los corrales, quisiera convencernos en su domicilio de las proezas que tenía pensado hacer en el ruedo.

Para ese viaje, señores organizadores, la plaza vieja sobraba. Hubiera bastado con un cide de los pequeños, y allí, por lo menos, se hubiera podido oír las notas del gran tenor de las tierras gallegas.

Ahora esperemos la corrida de don Melquiedez. La temporada se anuncia movida y de risa. El toro o llapiseril está cada vez más a la orden del día.

J. García Mercadal
Madrid, Abril, 1930.

Un ruego

Para el Sr. Alcalde

Vamos a dirigir un ruego al señor alcalde que nos traslada la Asociación de Armadores «El Faro».

Consiste dicho ruego, en que las horas de venta de la Pescadería deben empezar, con hora y media de anticipación en esta época en que empieza a sentirse el calor.

Cuando llegan las embarcaciones con pescado, todo el tiempo que se les detiene para efectuar las ventas, es lo bastante para originarles perjuicios toda vez que el pescado tiene depreciación por este motivo y los compradores sufren también la contrariedad de perder un tiempo que necesitan para la preparación del mismo.

Igualmente el Ayuntamiento sufre perjuicios, toda vez que al mermarse el valor del pescado también se merma el ingreso del arbitrio.

Como esto no origina al Ayuntamiento gasto alguno, esperamos que sean atendidos los peticionarios en su justo ruego.

Un hombre muerto en accidente del trabajo

El obrero Manuel Calatrava Venjes, de 24 años de edad se encontraba trabajando en la mina denominada «La Necesaria», de la Compañía «Cabarga San Miguel», sita en el paraje «El Rascador», del término de Serón, cuando tuvo la desgracia de sufrir un accidente que le ha costado la vida.

El hecho ocurrió de la siguiente forma:

Dicho individuo atravesaba una galería cuando circulaban varios vagones de los denominados de volquete cargados de mineral y uno de estos sin duda por no llevar los cierres en debida forma, volcó, alcanzando al infortunado obrero varias toneladas del mismo.

Al darse cuenta varios mineros, acudieron inmediatamente en auxilio de la víctima, trasladándolo a la Clínica que tiene establecida la Compañía para prestarle asistencia facultativa.

Las heridas que presentaba en distintas partes del cuerpo eran de tal magnitud, que a poco de ingresar en dicha Clínica, falleció siendo inútiles todos los auxilios de la ciencia.

Se dió aviso a las autoridades, que se personaron en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias propias del caso y ordenando el traslado de la víctima al Depósito judicial para las prácticas de autopsia.

¡Descanse en paz el infortunado obrero!

La inauguración del Sagrado Corazón de Jesús

ACTOS DE MAÑANA

Comuniones generales

En la Parroquia de San Pedro, a las ocho, celebrará el Santo Sacrificio de la misa el Emmentísimo señor Cardenal Prímado, únicamente para señoras.

El Ilmo. Señor Obispo de Guadix dará la Sagrada Comunión para los niños en la Parroquia de San Sebastián.

Misa pontificia

A las ocho y media de la mañana, en el Cerro de San Cristóbal, será al aire libre a fin de que el vecindario pueda oírle desde las azoteas o terrados de sus casas.

A la elevación de la Sagrada Hostia, repique general de campanas. Dentro de la Misa, Comunión general para hombres solos.

Asamblea de Acción Católica

El Emmo. Dr. Segura, presidirá mañana la Asamblea de Acción Católica que se celebrará a las doce en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

Con este motivo la misa de esta hora se celebrará en la Parroquia de Santiago.

Función magna

La función magna será el acto de la tarde.

A las cinco, procesión de señoras, caballeros, Hermandades, niños y pueblo al Cerro de San Cristóbal, donde se hará la bendición de la estatua y Consagración solemne de la ciudad y diócesis al Sagrado Corazón de Jesús. La fórmula de consagración será, substancialmente, la misma que leyó S. M. el Rey (q. D. g.) en el Cerro de los Angeles.

Durante el acto habrá un repique general de campanas, como expresión del gozo espiritual que palpita y que siente Almería entera, al rendir este tributo de amor a la Realeza del Corazón divino.

De Sociedad

Se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo, don Alberto Faba Márquez, inspector general de la importante Compañía inglesa de «Información Comercial», con residencia en Barcelona.

También se encuentra en ésta nuestro estimado amigo don Joaquín Muley, editor de la importante revista «Las Maravillas de España» que se publica en Barcelona, que es una de las más importantes en su clase.

—Ha dado a luz con entera felicidad, un robusto y precioso niño, la esposa del agente de Vigilancia de esta Sección, don José Piedrola Calderón.

Procedente de Nacimiento han llegado los propietarios don José y don Manuel Sánchez Aparicio.

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

Varios vecinos de la calle de Maldonado Entrena (antes de Guadiana) nos ruegan que traslademos a S. S. un ruego, consistente, en que en los resquicios de unos salientes que allí existen, vierten inmundicias y aguas menores, convirtiendo di-

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Alcaldía el señor de Haro, nos manifestó que durante su corta estancia en la Corte había visitado al ministro de Estado señor duque de Alba, para interesarle por el asunto de las uvas realizando gestiones cerca del Embajador de Norteamérica para que aquella nación permitiera la admisión de nuestras uvas en aquellos mercados.

Trataron igualmente de la rebaja en las tarifas de ferrocarriles para el transporte del referto artículo en el interior de España.

Por último nos dijo que esta noche llegaba el Cardenal Prímado, señor Segura y otros prelados a los que se les haría un gran recibimiento.

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor de Haro, celebró esta tarde sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo los concejales señores Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Viciano, Rodríguez Ferrer, Martínez Pérez, Vidal López y Carretero Jiménez.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, pasando al

ORDEN DEL DIA

Informe del Secretario en el recurso interpuesto por don José R. Gonzalez contra acuerdo de 26 de marzo último que denegó la suspensión del concurso de gestión para la administración y cobranza de los arbitrios sobre mercado y alhóndiga.

El señor Secretario dá lectura al dictamen que le fué confiado aprobándose, con la aclaración que hace el señor Martínez Ocaña de que se celebre un concurso con todas las formalidades debidas para la designación del gestor.

—Oficio del alcalde de Granada participando que ha sido dado de alta en el padrón de vecinos de aquella capital don Angel Fernández Cabrera.

Enterados. —Recibo de don Eduardo Pérez Cano, de 260 pesetas por vacuna antirrábica aplicada a vecinos pobres.

Aprobado. —Certificaciones del reconocimiento de mozos del actual reemplazo y revisiones hechas por los médicos don Miguel García Algarra y don Manuel Vázquez Villasante.

Igual que el anterior. —Informe del jefe de los servicios sanitarios en escrito de don Mannel García Galot sobre denominación de la plaza de practicante auxiliar de tócolo y su traslado como practicante a la capital.

—Después de dar lectura al informe el señor Rodríguez Ferrer hace varias aclaraciones sobre el particular.

El señor alcalde entiende que dicho asunto está sancionado dentro de preceptos legales y toda vez que dicho asunto ha sido tratado en otras sesiones, no cabe al recurrente, nada más que entablar el recurso correspondiente.

Se aprueba el informe del jefe de los servicios municipales, después de breves aclaraciones.

—Informe de la Comisión de Ornato.

Aprobado. Se trataron otros asuntos de escaso interés y se levantó al sesión.

cha calle en un verdadero foco de infección.

No sólo con la medida del saneamiento de dicha calle, se haría un gran beneficio a aquellos vecinos, sino que los más acertado sería proceder a la demolición de los salientes de dichas casas, con lo cual se hermosearía la calle de referencia y se ganaría en estética, ya que también así está acordado por el Ayuntamiento su expropiación

Un Cuento

¡Asesino!

La primera vez que se produjo el incidente fué a consecuencia de una discusión provocada por un motivo pueril. Con la pesadez de razonamiento que los hombres emplean para dar una prueba de su superioridad intelectual, Juan se empeñaba en demostrar matemáticamente que tenía razón y esto acabó de exasperar a Teresa, a quien tanta lógica le parecía una injuria.

—¡Es decir-exclamó-, que soy una imbécil!...
—No he dicho eso.
—No lo has dicho, pero lo piensas. Crees que soy una estúpida, una imbécil, y, óyeme, antes de consentir que me trates de esa manera prefiero...
—¿Que prefieres?
—¡Morir!
—¡Morir!—dijo Juan sonriendo con ironía.
—¡Morir, sí! ¿No lo crees? ¡Verás!

Abrió el balcón, pasó una pierna sobre la barandilla, y se hubiera arrojado desde aquel piso quinto si Juan, enloquecido, no la hubiese asperado de allí violentamente.

En lo sucesivo no discutían sin que Juan viera surgir ante él la trágica amenaza.

—Puesto que es así ya se lo que tengo que hacer—decía Teresa dirigiéndose al balcón.

Entonces Juan se precipitaba, sujetaba a su mujer pedía perdón y permanecía arrodillado ante ella hasta que Teresa magnánima, consentía en seguir viviendo.

Una noche, Teresa y Juan volvían del teatro. La disputa nacida en el taxi, se agravó una vez en casa.

—Ya sé que quisieras abandonarme —gritaba Teresa—. Es inútil que protestes. Con tus continuas querellas me haces imposible la vida...

Juan oía las palabras de su mujer a las que solo oponía de vez en cuando alguna negativa débil. Estaba cansado, y se acostó.

—¡Dí que no es verdad!—decía Teresa—. ¡Atrévete a negar que fué el único desveo es que yo desaparezca!

—Estás loca—dijo Juan, que empezaba a dormirse, vencido por el sueño.

—¡Ah! ¿Ahora resulta que estoy loca? Loca porque adivino tus pensamientos. Veo que soy para ti una carga, una cadena que quita la libertad. Pero tranquilízate; pronto vas a ser libre, por que yo por mi parte estoy cansada de esta. ¡Quiero morir! ¡Adios!

—¡Adios! ¡Adios!—repitió Teresa como una actriz cuyo compañero de escena ha olvidado su réplica—. ¡Adios!

Juan seguía sin responder. Se había dormido. Transcurrió un instante en un silencio dramático. Al fin sonó un gran grito.

—¡Asesino!

—¿Que ocurre?—preguntó Juan despertándose sobresaltado.

—¡Asesino! ¡Eres un asesino!—seguida gritando Teresa—. Me has hecho perder la cabeza, y cuando iba a matarme has fin-

gido que dormías. Creías que ibas a librarte de mí de ese modo ¡Asesino!
Juan se había levantado.
—Vamos—dijo—, ven acostarte; vas o coger frío.
—¡No me toques! ¡Me horrorizas! ¡Asesino!
Pasó la noche en una butaca del comedor.

Al día siguiente Juan la vio recoger su ropa.

—¿Que haces?
—Me voy. No estaré un minuto más con un asesino.

—Juan no pudo convencerla y Teresa salió, repitiendo convicción:

—¡Asesino! ¡Asesino!
Después de su marcha un silencio de tumba invadió la casa. Juan recordaba la escena de la víspera y empezaba a juzgar sin indulgencia su imperdonable conducta.

Y llegó a pensar:
—¿Y si se hubiera llegado a tirar por el balcón? ¡Pobrecilla!

Entonces oyó la voz de la fugitiva, como un eco retrasado, y a su vez murmuró.

—¡Asesino!... ¡Asesino!...

La última palabra que dijo al salir y que había quedado allí como un recuerdo.

Bernard Gervaessi

Libros y revistas

«Las veleidades de Consuelo», por Carmela Eulate.
Novela publicada en la colección «La Novela Rosa», con el número 151.

Un volumen en rústica, 1.50.
Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

La celebrada autora de «Teresa y María», de «Los amores de Chopin» y de otras obras de amena erudición, ha tenido uno de sus momentos literarios más felices al concebir esta hermosa novela que comentamos hoy.

En efecto, «Las veleidades de Consuelo», es, ante todo, una perfecta evocación de la vida en una capital de provincia española, en la que nuestra clase media pone su tono gris y donde todo gira en torno de la preocupación social y del logro de un «buen partido» que saque de la medianía, o de los horrores de la perenne escasez, a las muchachas casaderas, y aun a los muchachos. En esto radica precisamente el conflicto planteado en la obra.

Hay, además, en esta novela un gran cierto en la pintura psicológica de los personajes, especialmente los femeninos, y una entretenidísima, veraz y emocionante trama amorosa, estando concebido todo ello en un sano realismo (impregnado de delicada sentimentalidad y de finos atisbos críticos), que hace resaltar con seguro trazo un lenguaje sobrio y castizo.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

De Abastos Audiencia y Juzgados

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Lanares 114 . . . 766 kgs.
Vacunos 5 . . . 743 »
Cabrio 46 . . . 363 »
Cerdos 4 . . . 221 »
Ternera 1 . . . 00 »

2093

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 30 a 34 pts.
Al detall de 0'25 a 0'40.

HUEVOS

Entraron, 13.900
Se ha vendido el 100 del país a 17 y 15'50 ptas.
Los de Africa a 16 y 15,50 ps.
Al detall, 0'15-0'20.

Viajeros

Ha venido de Murcia el abogado don Armand Haysmans. De las Ciudad de los Carmenes, se encuentra en esta el banquero don Enrique Orjaes García.

Ha marchado para Málaga, don José Gibert Vidal.

Para Carboneras ha salido don Carlos Vassent Carrillo.

De Murcia ha venido el industrial don Eugenio Soto Román.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 0'25. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

Señal: mientos para el lunes

Sección 1.ª.
Causa núm. 345 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Pedro Redondo Salvador, por el delito de hurto.

Abogado, señor Viciñana; procurador, señor Gimenez Orozco

Sección 2.ª.
Causa núm. 61 del año 1929 procedente del Juzgado de Vélez Rubio, contra José López, por el delito de rapto.

Abogado, señor Sampón; procurador, señor Roda.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados
Vapor español, «Gobeo» de Valencia con petróleo.
Id. inglés «Mount Etna» de Pensacola en carga general.
Id. español «Vicente Tréllés» de Motril en lastre.

Despachados
Vapor español «Gobeo» para Sevilla con petróleo.

De Minería

Escritos de renuncia

Se han presentado en este Gobierno civil, los siguientes escritos de renuncia de los registros mineros que anotamos a continuación.

Por don Manuel García del Pino el registro minero titulado «Ico», sito en término de Gádor.

Por don Antonio Cruz García el registro titulado «D. Escudo», en igual término.

Y por don Onofre Ortega, el registro «Los niños» también sito en igual término.

Boletín religioso

Santos de mañana, domingo de Pascuilla o de Cuasimodo.

S. Toribio de Mogrobojo.

El jubileo circula en Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Advertencia: El lunes día 28 del corriente circula el jubileo en Sta. Clara.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

Estreno de la sensacional película en diez partes,

«TRAFALGAR».

Además se pasará la distraída cinta «Noticiero Fox número 100».

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Junta local de Pesca

Ayer tarde, se terminó la elección de vocales que han de integrar la Junta local de Pesca.

En ella tienen representación los Artes de «Bous», «Mamparras», «Artes Reunidos», «Sardinal», «Industrias Conserveras y Salpésados».

«Exportadores de pescado» y «Almadrabas», designación de un vocal y un suplente de los mismos, por armadores propietarios y otros por los Patronos marineros, con arreglo a la última disposición.

La elección que ha durado tres días, se ha deslizado dentro de la mayor cordialidad y el próximo día 30, se reunirá la Junta anterior, para celebrar el escrutinio y dar posesión a los nuevos vocales elegidos.

De la Provincia

Subasta

El Ayuntamiento de Darrical, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, anunciando la subasta del aprovechamiento de espartos de aquellos montes comunales, en los años 1930 al 32, en la cantidad de ochocientos cincuenta pesetas por cada uno de los mismos.

Sustracción de aguas

Ha denunciado a las autoridades de Cantoria, el colono Pedro Gea Gea, que su convecino Antonio Sánchez Giménez, le había sustraído el agua que le correspondía para riego de su finca, desviándola de la acequia denominada del pago de Jaz.

La Benemérita instruyó el atestado correspondiente que puso a disposición del juzgado.

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en to los sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

Madrizas

Tomad:

"El Tesoro de las Madres"

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Compañía de Ferrocarriles Andaluces

AVISO

Tanto el carruaje de butacas como el coche mixto de camas y asientos de primera clase que vienen circulando en servicio alterno entre Madrid y Granada (vía Baeza-Moreda), por los trenes expresos números 406-806-808 y 809-807-407, quedarán substituidos por un coche mixto que, dotado de cuatro departamentos de dos camas cada uno de ellos y de otros cuatro departamentos con 24 asientos en total, circulará diariamente entre ambos puntos en la forma que a continuación se expresa:

En dirección de Madrid a Granada.—A contar desde el día 15 del actual, por el expreso 406 de M. Z. A. en correspondencia con el 806-808 de Andaluces.

En dirección de Granada a Madrid.—A contar desde el siguiente día 16, por el expreso 709-807 de Andaluce, en correspondencia con el expreso 407 de M. Z. A.

Además del billete de primera clase, que habrá de ser valedero, en cada Compañía, para un recorrido mínimo de 50 kilómetros, los viajeros que utilicen dicho carruaje abonarán, sin reducción de ninguna especie, cualquiera que sea el título que para ello se invoque:

Por ocupación de cama en los departamentos de esta clase.—

El precio que es la tarifa especial núm. 104 de gran velocidad se ha establecido para las camas del tipo A en la totalidad del trayecto comprendido desde Madrid a Granada o viceversa. Por ocupación de asiento en los demás departamentos.—Un recargo del 10 por 100 sobre el precio total del billete ordinario, teniendo en cuenta que el importe mínimo a satisfacer será también el correspondiente a 50 kilómetros en el trayecto de cada Compañía.

En el carruaje mixto viajará un agente de la Compañía Internacional de coches-camas, quien se cuidará de cobrar en ruta el suplemento de cama cuando el viajero no lo hubiere satisfecho en el punto de origen.

El suplemento de los demás asientos de que se halla dotado dicho carruaje lo percibirán las estaciones.

Queda anulado el aviso fecha 1.º de abril de 1929, relativo a la circulación del coche mixto de lujo tres veces por semana.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Matrimonios:
Emilio Romero Pardo y Emilia Granero Alonso.

Defunciones:
Emilio Arellano Ruiz.

Matrimonios:
Ninguno.

Distrito de San Sebastián
No hubo inscripciones.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14,y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Gonsignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3 por 100
A tres meses	3,1/2 » »
A seis meses	4 » »
A un año	4,1/2 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 " desembolsado " 60.000.000
 Fondo de reserva " 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
 " ocho días previo aviso 3'— por 100 "
 " tres meses 3'50 por 100 "
 " seis " 4'— por 100 "
 " doce " 4'50 por 100 "

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
 Estación H. Overa para Almería a las 14.
 Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.
 Cuevas para Almería a las 5'30.
 Almería para Canjáyar, a las 15.
 Canjáyar para Almería, a las siete.
 Almería para Huécija, a las 15.
 Huécija para Almería, a las 7'30.
 Almería para Lubrin, a las 15'45.
 Lubrin para Almería a las 7'30
 Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
 Estación H. Overa para Turre, a las 19'10.
 Almería para Fondón, a las 16'30
 Fondón para Almería a las 5.
 Almería para Berja, a las 7'30
 Berja para Almería a las 16'30
 Almería para Adra a las 16'30
 Adra para Almería, a las 7'30
 Almería para Málaga a las 3'30.

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Teléfono núm. 38

Lea usted

"El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 "	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 "	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 "	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 "	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huerta de los Cámaras

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE RAFAEL GONZÁLEZ F. DE PLAZA

La mejor surtida y precios más económicos
 Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Paribona)

TELEFONO 504

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO RODRIGO, 22

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)
 Dos días en plana. Un día en plana.
 Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4.
 Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)
 Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)
 Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (18 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 ptas. Un día en plana; en tela, 2,50 ptas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,20 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mayor de Bello, 11, Madrid.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraaz, 10

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
 Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
 ALVAREZ DE CASTRO, 6

socorro deste vecindario franqueando los granos que le pidieron para su sustento, por el costo y costa que le tubieron, subviniendo con ellos a las necesidades y urgente indigencia en que se halla el Comun y sin cuyo socorro hubieran experimentado los vecinos los grandes perjuicios que eran consiguientes.

Que a más de lo dicho y estando a su cuidado la visita de las citadas Obras pías de Buzeño reintegró al fondo por sus eficaces diligencias algunas propiedades y muchos créditos envejecidos, e imposibilitados promoviendo y estableciendo en favor de las Religiosas del Convento de Santa Clara de su dotación varios medios para su más segura substentación y subsistencia, cediendo con liberalidad a beneficio de las mismas Obras pías, todos los sueldos que le pertenecieron de su comisión, por cuya gracia le dió las que eran debidas el R. y Supremo Consejo; y por haber construido a las Religiosas para que tuviesen algún desahogo en la vida común varias celdas y otras obras que hizo al mismo intento, lo qual consta al testigo por público y notorio en este Pueblo.

Que el citado Pretendiente don Felipe Gómez de Tortosa, a más de lo que disfruta por su empleo, percibe también crecidos sueldos por el desempeño de varias administraciones y encargos, que fiene a su cuidado, con cuyos tributos e intereses bastaba para mantenerse sin otras Rentas, con expender la gracia que solicita, y esto sin contraherse a otras Comisiones, y cargos, que le engrosan más y más sus frutos, los que aun sin el auxilio de las posesiones que disa, llenarían una considerable renta, para el propio fin que también aumenta varios buques que mantiene en el mar y lo hacen más poderoso.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones, telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Madrid al día

Prieto, el de Bilbao.—El señor Cambó o la veleta política

Viendo y oyendo al vibrante periodista Indalecio Prieto, no sabe uno qué admirar más en él: si su profundo conocimiento del momento político, su pujanza y valentía en las acusaciones y condenaciones o su honradez y entusiasmo en la defensa de la causa liberal.

Prieto, adalid del socialismo español, recio puntal de la democracia obrera, se mostró esta tarde tal cual es: culto, decidido, humano.

—¿Muchas conferencias a más de ésta?
—Aparte la que debo celebrar en Eibar el domingo y otra que tengo anunciada en «El Sitio», de Bilbao, nada más.
—¿Son convenientes estas conferencias; cree usted en la eficacia de ellas?
—¡Hombre, francamente; las conferencias políticas hoy día, no son tan eficaces como las que se celebraban antes de la Dictadura. Ahora, hay que anticipar a la autoridad un extracto de lo que se va a decir... Luego, la verdadera comprensión de lo que se diga en la conferencia, sólo le está permitido a los que asistan a ella, porque la Prensa publicará luego lo que menos interese a la opinión... Pero vamos, no obstante, siempre es bueno sembrar; algún día llegará que se pueda recoger el fruto...

De aquel paladín del regionalismo, exaltado, vibrante chillón, al que siempre nos lo figurábamos con la barretina roja calada hasta las orejas, ha quedado un señor bueno, tranquilo apacible... El señor Cambó—gran hacendista, gran político, gran turista—es hoy una figura de relieve en el panorama político. Atacado de la fiebre de viajar, danza de uno a otro lado, como si en el movimiento continuo quisiera hallar lo que ansia hace bastante tiempo. Conversaciones con el de la Mortera, el de Alba, Berenguer, Santiago Alba... Madrid, Barcelona, París... Ahora, el que que está en candelero es el último de los citados; el exministro expatriado. Y mientras tanto, va adquiriendo cuerpo, una especie lanzada no se sabe por quién, que no deja de tener gracia.

Es ello, que don Francisco, hombre descuidado y olvidadizo, al decir de quienes le conoce, dejóse en una mesa de cierto café un estuche de papel de fumar en el que había estas líneas:

Presidencia: duque de Alba; Gobernación: Romanones; Hacienda: Yo; Estado: Gabriel Maura; Fomento: don Melquiades; Ejército: Berenguer; Gracia y Justicia: Santiago Alba (¡la venganza es placer de los dioses!); Instrucción Pública: Ossorio y Gallardo; Trabajo: Indalecio Prieto; Economía: Ventosa.

Claro que, a lo mejor, ese rumor, es la broma de algún guason...

Luis Méndez.

(Prohibida la reproducción)

Madrid

El sumario por la supuesta venta de unos cuadros

Hoy han circulado rumores por los pasillos de la Casa de Cánovas acerca de que el juez del distrito del Conurose señor Pelton que instruye sumario por la denuncia formulada por un individuo llamado Tirado por supuesta venta de un cuadro de Goya, ot o de El Greco y un tríptico de la escuela alemana, se proponía dar cuenta del asunto al abogado del Estado.

Se decía que lo denunciado no constituye delito pues b'en pudiera ocurrir que la venta quedara concertada con anterioridad a l decreto relativo a la defensa del T soro Artístico Nacional.

Provincias

Marcha de ministros

Sevilla.—Han regresado a Madrid los ministros de Estado y Economía, para asistir al Consejo de minist o que se celebrará el martes.

La parada de las fuerzas que dan guardia en el Alcázar. Las infantas en la Exposición

Sevilla.—A consecuencia de la lluvia, el Rey dispuso que la parada de las fuerzas que dan guardia en el Alcázar, se efectuará en la galería cubierta.

Hoy hizo el relevo una compañía del regimiento de Sorá.

A las once de la mañana, salieron de el Alcázar las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el infante don Jaime, la duquesa de Acosta y el duque de Spoletto dirigiéndose a la Exposición y visitando algunos pabellones.

Los ministros de Economía y Estado cumplimentaron al Rey que no salió en todo el día del Alcázar.

El granizo produce daños en los sembrados

Bilbao.—En Durango ha caído una fuerte granizada, que ha producido grandes daños en los sembrados.

Fue tal la cantidad que se acumuló en la carretera, que quedó interrumpido el tráfico durante un rato.

Petición de los obreros

Bilbao.—Una comisión de obreros que h n quedado sin trabajo por la suspensión de las obras municipales, visitó al alcalde, rogándole que aquellas se reanunden.

El alcalde prometió atenderlos pero antes tendrá que escuchar la opinión de los técnicos.

Velero a la deriva

Ferrol.—Ha anclado en este puerto el vapor francés «Lifon». El capitán manifestó en la comandancia de Marina que a unas treinta millas de este puerto, había hal ado abandonado un velero, sin tripulantes, creyéndose que estos fueran víctimas de un temporal.

Los mauristas catalanes van a celebrar un acto

Barcelona.—Ha salido para Madrid el jefe de los mauristas de esta región con objeto de celebrar una entrevista con el señor Goicoechea, en la que han de fijar la fecha para la celebración de un acto de afirmación maurista.

Entierro de un militar

Valencia.—Se ha celebrado el entierro del teniente de Artillería don Antonio Blasco, que murió al ser despedido del caballo que montaba.

Al triste acto asistieron las autoridades, amigos y bastante público.

Las obras del puerto

Barcelona.—El Sindicato de cargadores y descargadores del puerto ha presentado una instancia a los patronos pidiendo el reconocimiento del derecho de sindicato.

Una comisión visitó al Gobernador civil, pidiéndole autorización para constituir los Comités paritarios, cuya elección fué anulada.

En caso de no ser atendidos, se declararán en huelga todos los obreros del puerto.

Obreros que no cobran

Oviedo.—Ha visitado al gobernador civil, una comisión de obreros de la mina central de Tineo, para manifestarle que desde hace cuatro meses no perciben sus salarios.

Viajeros distinguidos

Barcelona.—Han salido para

Sevilla la princesa Isabel Alfonsa de Borbón y su distinguido esposo.

En la estación fueron despedidos por las autoridades.

De Toros

Cádiz.—Los médicos que asisten al novillero granadino Manuel Zarzo «Perete» han dicho hoy que el herido está completamente fuera de cuidado, siendo su estado satisfactorio.

Regreso de Torón

Madrid.—El novillero Saturno Torón también herido en Cádiz en la corrida celebrada el domingo último, ha regresado a la Corte, habiendo firmado ya tres corridas más.

El próximo domingo reanudará sus faenas en la plaza de Alicante.

Aviación

La salida del «Conde Zeppelin» para América

Nauen.—Dicen de Friedrichshafen que la salida del «Zeppelin» para América del Sur ha sido aplazado hasta el día 18, debido a que no están suficientemente adelantados los preparativos en Sevilla y en Rio Janeiro.

El aterrizaje en Cuba

La Habana.—El señor Carl Zitelman, ministro alemán en Cuba, ha solicitado oficialmente permiso del Gobierno cubano para que pueda descender el dirigible alemán «Conde Zeppelin» a su llegada a esta isla. El departamento de Estado ha indicado que concederá la oportuna autorización, y e de Guerra ha manifestado que las fuerzas militares prestaran su ayuda al aparato en las operaciones de amarre, toma de anclas y otras que necesite efectuar.

Un nuevo raid en avioneta.—El alférez señor Fernández Navamuel va a realizar su anunciado viaje a América

Madrid.—El alférez don Eloy Fernández Navamuel va a realizar su anunciado viaje de propaganda a América.

En breve embarcará en Santander con rumbo a La Habana donde pilotando una avioneta construida en Nueva York, volará por América, con el itinerario siguiente:

Mejico, San Salvador, Colón, Quito, Valparaiso, Rosario, Rio Janeiro, Bahía, Caracas, Puerto Rico, Haití y Habana, poblaciones donde hará propaganda. De España le evará pelucias de los lugares más pintorescos, de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, y dará además, interesantes conferencias.

El recorrido que se propone es parecido al de los capitanes señores Jiménez e Iglesias, aunque intentará cubrirlo a la inversa recorriendo primero América del Sur, costa del Pacífico y costa del Atlántico.

La Ciudad Jardín

En Málaga se ha celebrado el acto de la subasta de las obras de construcción de la «Ciudad Jardín, Reina María Cristina».

Dichas obras le han sido adjudicadas al contratista de América, don José Pozo Quesada.

Los Artes de luz

Hoy ha venido tan sólo uno de los artes llamados de luz (mamparras) con una pesquera exorbitante.

Dichas embarcaciones que son propiedad del armador don Andrés Núñez García, tropezaron con un verdadero bloque de boquerón, llegando a cargar cinco embarcaciones hasta el plan.

La venta de la mada alcanzó un precio mínimo, abasteciendo la población que adquirió el pescado a bajo precio.

La captura alcanzó la cifra de más de mil arrobas,

Extranjero

La oficina Internacional del trabajo

Paris.—Se ha reunido el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo Pierre Laball pronunció un discurso al que contestó el director de la oficina Albert Thomas.

El consejo ha resuelto quince cuestiones, entre ellas a petición formulada por la ciudad libre de Dausing, pidiendo su ingreso en el seno de la Oficina Internacional del Trabajo.

Se accedió a ello, conforme se pedía.

Los moscovitas construyen un nuevo ferrocarril

Leningrado.—Se ha colocado la primera piedra para la construcción del nuevo ferrocarril del Turquestan a Siberia.

La nueva línea férrea tendrá un recorrido de 1445 kilómetros,

El doctor Chaperon víctima de los Rayos X

Paris.—El doctor Chaperon, ayudante de profesor Laubry, ha fat ecido víctima de los trabajos de investigación llevados a cabo en su laboratorio de electro-radio logía.

El Gobierno ha acordado conceder a esta nueva víctima de la ciencia la cruz de a Legión de Honor.

No hacía muchas días que el ministro de Sanidad, acompañado del director general del ramo, había im uesto al doctor Chaperon la medalla de oro de la asistencia pública, galardón muy estimado entre los médicos franceses.

Huelga de los tranvías japoneses

Tokio.—La huelga de los conductores de tranvías y autobuses ha empezado.

Las autoridades han movilizado equipos de voluntarios para asegurar el servicio de transportes durante toda la duración de la huelga.

Unos ochocientos policías han montado la guardia en los depósitos y garages municipales con el fin de impedir los actos de cab taje a que pudieran darse los huelguistas.

Declaraciones del coronel Maciá

Paris.—El coronel Maciá ha declarado en Bruselas a los corresponsales de «Le Petit Parisien» y «Le Journal» que el día 2 de mayo saldrá de Bélgica con el señor Ventura y Gasso y otros compatriotas, y que el 4 llegará a Barcelona.

Se ha congratulado de la actitud de Alcaza Zamora, Vilanueva y otros conspicuos políticos del viejo régimen.

A propósito de la amnistía ha dicho:

—Yo nada pedí porque no renegué de mi pasado. Lo que ayer hice estoy dispuesto a hacerlo de nuevo. No hay otra fórmula que Cataluña libre dentro de una República federal.

Existen diversas concepciones sobre este tipo de régimen, pero no podrá prevalecer otra fórmula que la que nazca de una nación libre y de un acuerdo entre dos pueblos que desearan e aborar por sí mismos su esta uto.

Iniciada por el Gobierno de Madrid o por el Parlamento dicha fórmula sería una concepción precua ia.

Las elecciones de diciembre, o serán una manifestación a favor de la República o no serán sinceras. Esto último provocaría una reacción vivísima es todo el pueblo singularmente en Cataluña.

Las iglesias rusas, a pesar de todo, se ven llenas de fieles

Helsingfors.—A pesar de los trabajos de los anticlericales, las iglesias, durante los cultos de la Semana Santa, se han visto llenas de fieles, en Moscú.

Y eso que las autoridades, a pretexto de la fiesta pascal, habían organizado espectáculos de todas clases para atraer a la gente en cines y danzings, así como conciertos a cargo de Bandas militares.

Los aviadores Kindelán y Gallarza en Berlín.—Sus declaraciones a la Prensa.

Berlín.—El jefe de la Aviación española, general Kindelán, acompañado del aviador comandante Gallarza, han pasado los días de Pascua descansando en Berlín de su vuelo desde Sevilla a Friedrichshafen a bordo del «Graf Zeppelin».

Ambas personalidades fueron objeto de numerosas y exquisitas atenciones por parte del ministro alemán de Comunicaciones y de la Hansa Aérea. Interrogado el general sobre sus impresiones del viaje aéreo y su opinión acerca del servicio regular entre Europa y Suramérica, hizo elogios calurosos de la construcción y cualidades de «Graf Zeppelin», así como de la pericia del comandante Lemann y de toda la tripulación de la aeronave, estimando que la comunicación transcontinental aérea regular entra dentro de las posibilidades de un futuro no muy remoto.

Ecos locales

Circular

La Administración de Rentas Públicas, ha enviado una circular a distintos Ayuntamientos de la provincia, dando un nuevo plazo de cinco días para que remitan las certificaciones correspondientes al primer trimestre del año actual relativas a lo recaudado por bienes de propios.

Los que no cumplan dichos preceptos incurrirán en as responsabilidades que señala la disposición sobre estos extremos.

Pesas y medidas

Por igual dependencia se ha enviado a los ayuntamientos de la provincia otra circular, para que remitan las certificaciones correspondientes al primer trimestre del año actual referentes a las cantidades recaudadas por el arbitrio de pesas y medidas.

Falta de agua

Han presentado un escrito al Ayuntamiento Miguel López y otros vecinos, quejándose de la falta de agua en la carretera de Nijar.

Arreglo de cañerías

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, ha solicitado el oportuno permiso para arreglar una cañería de gas en las calles de la Noria y Tiendas.

Permiso para edificar

Don José Limones Nuñez, ha presentado plano y solicitud de permiso para edificar una casa de planta baja en la calle de Maidonado Entrena, núm. 9.

Para la farmacia municipal

La Farmacia municipal, ha pasado al Ayuntamiento dos notas de pedido.

CABALLERO sólo necesita habitación para dormir y gabinete, amueblados ambas en casa particular.

Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas;

Francisco Medina, Onofre Jiménez, Carmen Escámez, Andrés Hernández, Manuela Sánchez Martínez, Ginés Simón Carretero y Francisco Muñoz.

Telefonemas;

Juan González Vizcaino, Josefa Soler y Juan L. Andújar.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alcazón.

Razón en esta Administración.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

De la Comisaría

Una sustracción

Ha sido denunciado en la Comisaría Ana Navarro García, que a unas gitanas a quien no conoce, le han sustraído un décimo de la Lotería, de la jugada del día 12 de Mayo con el número 8.166.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideario queda consignado en los trabajos de Redacción.

De última hora

El ministro del Trabajo indispuerto

El ministro del Trabajo no acudió esta mañana a su despacho oficial por encontrarse indispuerto.

Tranquilidad en el país

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas, que el orden y tranquilidad en España es completo.

El premio Mariano de Cavia

El premio anual instituido por el diario madrileño «ABC» para perpetuar la memoria del glorioso periodista Mariano de Cavia, le ha sido concedido este año, al prestigioso y culto escritor republicano don Francisco de Cossío, por un artículo publicado en el periódico «Norte de Castilla» de Valladolid.

Los intelectuales y periodistas madrileños y vallisoletanos, organizaron un homenaje en honor al laureado publicista.

El «ABC» protesta violentamente de la conferencia de Indalecio Prieto

El prestigioso rotativo ABC en su editorial de esta mañana, arremete de forma violenta y precisa contra la conferencia dada ayer en el Ateneo por el leader socialista Indalecio Prieto.

En dicho artículo pide ABC que le sea aplicado al conferenciante la Ley recientemente promulgada contra los que atacan a las altas instituciones de la Nación.

El editorial de referencia está siendo objeto de muchos y diversos comentarios.

A Romanones le tiran al codillo

El conde de Romanones, conversando esta mañana con los académicos, dijo que no se puede esperar nada de un pueblo que toleró durante cerca de siete años una Dictadura como la española.

Un académico de los que le escuchan le replicó que todo estaba bien, pero hay algo más lamentable que eso; y es que existen políticos que no solo la toleraron y la consintieron, sino que ahora se disponen a gobernar.

Entre los reunidos, ha labase el señor Alcalá Zamora, quien dijo que los monárquicos, deben negarse a ocupar cargos políticos.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE D LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38